

**A BM OKF FŐIGAZGATÓJÁNAK KÖSZÖNTŐJE**  
**A NEMZETKÖZI POLGÁRI VÉDELMI NAP ALKALMÁBÓL**

**Tisztelt Hölgyeim és Uraim!**

**Tisztelt Kollegák!**

Március 1-je a katasztrófavédelem feladatrendszerének egyik alappillére, a modern kori polgári védelem napjának az ünnepe. Ezen a napon minden évben azokat méltatjuk, akiknek legfontosabb feladata a természeti és civilizációs katasztrófák elleni védekezés, az emberi élet és az anyagi javak védelme.

Az elmúlt évben számtalan olyan természeti esemény következett be, amelyekre azonnal reagálni kellett, ezeket a feladatokat szervezetünk gyakran extrém körülmények között, mindazonáltal magas szinten látta el.

Ha a közelmúltra tekintünk, természetesen nem hagyhatjuk említés nélkül a HUNOR Mentőszervezet tevékenységét sem, amelynek tagjai alig pár hete tértek vissza Törökországból, egy olyan tragédia helyszínéről, ahol az utóbbi idők talán legnagyobb természeti katasztrófája következett be. A földrengésnek több tízezer áldozata van, és több százezer ember vált földönfutóvá. Ma, a Nemzetközi Polgári Védelmi Napon tehát mindenekelőtt a megrendülésünknek kell hangot adnunk.

A történetek drámai módon mutatták rá arra, hogy a világ, benne az életünk rendkívül törékeny, a minket körülvevő dolgok egyik pillanatról a másikra változhatnak meg. Megrendítő látni, milyen gyorsan válik semmivé mindaz, aminek az emberek biztonságát kellene szolgálnia. Ugyanakkor az is bebizonyosodott, hogy a magyar mentőszervezetek ereje, felkészültsége és kapacitása megkérdőjelezhetetlen, túlmutat országunk határain is.

A polgári védelem feladata az, hogy a megtörtént események tapasztalatai alapján, illetve az előrejelzések ismeretének birtokában olyan intézkedéseket tegyen, amelyek révén biztonságba kerülhetnek a veszélyeztetett emberek. Egyúttal feladata az is, hogy megismertesse az állampolgárokkal, hogy mely magatartási formákat kell betartani ahhoz, hogy a szélsőséges eseményeket átvészeljék, magukat és értékeiket megóvják. A polgári védelem ösztársadalmi feladat-, eszköz- és intézkedési rendszer, amelynek célja a lakosság életének megóvása, az életben maradás feltételeinek biztosítása, és a lakosság felkészítése a katasztrófák hatásainak leküzdésére. Az állampolgárok felkészítéséhez jó szakemberek, valamint állampolgári nyitottság szükséges.

Tizenegy évvel ezelőtt fentiek jegyében hívtuk életre a hivatásosokból álló HUNOR és az önkéntesekből álló HUSZÁR Mentőszervezetet, mellettük számtalan helyi, kisebb vagy nagyobb önkéntes mentőszervezet, egyesület létrejöttét segítettük, támogatjuk országszerte. Ezeket a szervezeteket bevonjuk éves gyakorlatainkba, mivel velük az együttműködés valós helyzetekben is fontos és folyamatos.

A kockázatok felmérése, a veszélyelhárítási tervezés rendszere, a veszélyhelyzetek kezelése, a védelmi igazgatás, a helyreállítás és újjáépítés szakmai felkészültséget igényel, viszont nem valósítható meg civil aktivitás nélkül.

Idén, a polgári védelem nemzetközi napján hajtsunk fejet a közelmúlt tragédiáinak áldozatai előtt, egyúttal tiszteljük azok előtt is, akik gyakran életük, testi épségük kockáztatásával vállalnak részt a polgári védelem szerteágazó feladataiban.

Budapest, 2023. március 1.

  
**Dr. Góra Zoltán tüzoltó altábornagy**  
főigazgató